

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-500
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. augusztus 15. 7 óra -- perc

SOK MŰVÉSZETI ALKOTÁS IS DISZITI A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁST

i K8/tot/PE No Bn 1954. augusztus 15.

Az őszi mezőgazdasági kiállítás külsőleg is méltó keretbe foglalja a kiállítás gazdag anyagát. Már az elrendezésnél ügyeltek arra, hogy az öt nagy pavilon, de a kisebb épületek is, az épületek közti parkok, fasorok, virágágyak, a bemutató lelátója és gyepes térsége mind harmónikus egységes képet nyújtsanak.

Sok művészi alkotás is disziti majd a kiállítást: a főépületben Domanovszky Endre és Szőnyi István Kossuth-díjas festőművészek hat nagy festménye, az egész kiállításon, a szabadban és az épületekben sok szobor, az épületek falain a Szovjetunió segítségét, a munkás-paraszt szövetséget szimbolizáló és egyéb tárgy domborművek, minden épületen kívül és belül gazdag, magyaros motívumú díszítések. Művészi jellegűek lesznek a dokumentációs anyag grafikái is, valamint a diorámák és a modellek nagy része. A grafikai munkákon jelenleg több mint száz grafikusművész dolgozik. A grafikusművészek minden munkáját művészeti bizottság bírálja felül. /MTI/

TIZMÁZSÁS GABONATERMÉS AZ EGYKOR "BIBICJÁRÁSOS" SZIKEN

i vid K6/PE No Bn 1954. augusztus 15.

A szarvasi öntözési és talajjavítási kutatóintézet ecsegfalvai kísérleti telepén, a nyolc évvel ezelőtt még "bibicjárásos" sziken, háromszáz holdon folytak szikjavítási kísérletek. A vadmadarak tanyázóhelyén ma zöld tengeri, herefüves táblák zöldelnek, gabona és egyéb növények kísérleti parcellái sorakoznak. A terület szerkezetétől függően gipsszel, mészsizappal, fekete és sárgafölddel, hamufélékkel és kohósalakkal keverik a talajt, amely már egy évvel a javítás után jelentősen megváltozik.

A nyolc éve állandóan javított és fejlett agrotechnikával megmunkált szikes talajba vetett buza 9.40 mázsa termést adott az idén. A tavasziárpa tiz mázsa termést hozott. A mészsizappal kevert savanyuszikén tiz mázsa rozs termett a javítatlan szik 150 kilójával szemben. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. augusztus 15.

7 óra 05 perc

A NAGYMAROSI GÉPGYÁR DOLGOZÓI A NYÁRI MUNKÁK IDEJÉN IS HATÉKONYAN SEGITIK A VÁMOSMIKOLAI GÉPÁLLOMÁST

i vid KÁ/PE No Bn

1954. augusztus 15.

A nagyvarosi gépgyár dolgozói tél óta patronálják a vámosmikolai gépállomást. A segítség eddig azt jelentette, hogy a téli gépjavítás idején mintegy hatszáz alkatrészt munkáltak meg az üzemben. Azóta is soronkívül elkészítettek egy-egy olyan alkatrészt, amelyhez a gépállomáson nem volt megfelelő szerszám.

Augusztus elején azután két szerelőlakatos szakembert is elküldtek a gépállomásra. Sipos Sándor és Heinz Géza augusztus 4.-től 12.-ig segített az elronlott alkatrészek gyors megjavításában s a gépállomásiakkal közösen hátrították el az aratást és cséplést gátló akadályokat.

Sipos Sándor, a nagyvarosi gépgyár dolgozója szívesen beszél a gépállomáson töltött időről.

- Az ott töltött nyolc nap - mondotta - megerősítette bennünk az elhatározást, hogy ezután minden hónapban néhány napra szakembereket küldjünk a gépállomásra. /MTI/

BŐ RIZSTERMÉST VÁRNAK A SZOLNOK-MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK BEN

i vid KÁ/PE No Bn

1954. augusztus 15.

Az utóbbi meleg napok kedvezően hatottak a rizsre. Szolnok megyében a táblák többségén a rizs már túl van a virágzáson. Sok helyen zsendül a szén a bugában, a föld felé hajlanak a súlyosodó kalászkok. A kisujszállási termelőszövetkezetek csaknem 1900 holdon termelnek az idén rizst. Az "Ády" tiszában a régi és az új telepeken egyaránt jól bokrosodott, dúsán fejlődött a növény s a tervét holdankénti 15 mázsás termés helyett átlag husz mázsára számítanak. A kisujszállási "Zöld mező" tiszcs 130 holdas rizstelepén 25-30 mázsás átlagtermés ígérkezik.

A törxszentmiklósi "Petőfi" tiszban a rizs, becslések szerint, 25 mázsa holdankénti termést ad majd. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1954. augusztus 15. 7 óra 10 perc

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS LEGUJABB KIADVÁNYAI

k Fm/Fm/HM Kc Bn 1954. augusztus 15.

A napokban jelent meg Réti Ervin tollából az Országos Béketanács legújabb külpolitikai kiadványa "Háboru a banánok földjén" címmel. Réti Ervin írása bemutatja az áldozatos harcot, amelyet a szabadságszerető guatemalai nép az amerikai imperialisták meg-megújuló kísérleteivel szemben demokratikus vívmányainak védelméért, függetlenségének megőrzéséért folytatott. A számos érdekes képpel illusztrált füzet feltárja az amerikai imperialisták bűnös szerepét a Guatemala elleni fegyveres támadásban és megmutatja: hogyan küzdenek együtt a világ békeszerető emberei Guatemala népével, e kis ország függetlenségének visszaszerzéséért.

A Békebizottságok Kiskönyvtárának legújabb száma Woiciech Zukrowski "Vietnamban történt" című írása. - 1954. elején két lengyel művész, Woiciech Zukrowski író és Aleksander Kobzdej festőművész, a varsoi Képzőművészeti Főiskola tanára bejárta a vietnami néphadsereg által felszabadított területet, a már békésen dolgozó és termelő hátszagtól az akkor még lángokban álló frontokig. Jeepen, teherauton és gyalog háromezer kilométert tettek meg a vietnami dzsungelben. Az Országos Béketanács legújabb szépirodalmi füzete egy részét adja - először magyarul - annak a hatalmas anyagnak, amelyet a két művész írásban és rajzban megörökített. /MTI/

- . -

KÖNYV KÁNTORNÉRŐL ES A SZINJÁTSZÓK MUNKAJÁRÓL

k ÁKV HM KC Bn 1954. augusztus 15.

A Művelt Nép Könyvkiadónál most jelent meg Kárpáti Aurél "Kántorné" című műve, amely a nagy magyar színészekről készülő sorozat első kötete. A könyv korabeli kritikák, kortársak feljegyzései alapján rajzol képet a magyar színészet hőskorának egyik legjelentősebb alakjáról.

Második kiadásban adta ki a "Művelt Nép" Hont Ferenc "A színjatszok munkája" című könyvét, amely Sztaniszlavszkij rendszere alapján tárgyalja a színjatszás kérdéseit. /MTI/

- . -

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. augusztus 15.

7 óra 15 perc

CSAKNEM 22.5 MILLIÓS ÁRUKÉSZLET, MINTEGY HATEZER MÉTER HOSSZU SÁTORSOR KÉPVISELI A SZÖVETKEZETI KERESKEDELMET AZ AUGUSZTUSI ÜNNEPI VÁSÁROKON

i Ky/Szb/PE No Bn

1954. augusztus 15.

A tizennégy megyében megrendezendő augusztusi ünnepi vásárokon mintegy huszonkét és félmillió forint értékű áruval vesz részt a szövetkezeti kereskedelem. Ha elárusító sátraikat egymás mellé állítanak, körülbelül hatezer méter hosszúra nyúlna a sátor-sor. A vásárok látogatói válogathatnak majd a ruházati, a vas-, műzaki- és kulturcikkek gazdag készletéből. Ezenkívül lacikonyhák, borkóstolók, mézeskalács árusok és vásári ajándék-sátrak várják a vevőket. /MTI/

MAGYAR GAZDASÁGI KIÁLLITÁST RENDEZÜNK HELSINKIBEN

i Sz/PE KL NL Bn

1954. augusztus 15.

Ez év őszén önálló magyar kiállítást rendezünk Helsinkiben. A kiállítás gazdasági életünk fejlődését tükrözi majd és részt vesz rajta valamennyi magyar külkereskedelmi vállalat. A legkülönbözőbb gépeket mutatjuk be itt, de kiállítjuk mezőgazdaságunk, könnyű- és élelmiszeriparunk, vegyiparunk számos termékét is. A kiállítás színhelyén éttermet állítanak fel, ahol a látogatók magyar ételeket, italokat, cigarettát kaphatnak.

Ez lesz Helsinkiben az első magyar gazdasági kiállítás. /MTI/

AZ ÁRVIZSUJTOTTA TERÜLETEKEN

i CsE/tot/PE KC Bn

1954. augusztus 15.

egészségügyi kormányzatunk gondoskodik a lakosság megóvásáról a különböző fertőző betegségektől. Az egészségügyi minisztérium által irányított oltóbrigádok és helyi orvosok gondoskodnak arról, hogy valamennyi lakos részesüljön megelőző védőoltásban. /MTI/

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. augusztus 15. 7 óra 20 perc

KIÁLLÍTÁSOKKAL TESZIK SZINESEBBÉ NAGYKANIZSÁN AZ ÜNNEPI VÁSÁRT

i BM/FE NL Bn

1954. augusztus 15.

Soktízezer Zala-megyei tuzcs-tarot, dolgozó parasztot várnak Nagykanizsán az augusztus 20.-i és 21.-i Ünnepi Vásárra. A vásáron a nagymennyiségű különféle árucikk mellett, amelyet a kereskedelmi vállalatok, földművesszövetkezetek, termelőség-
zetek és kis- és háziiparosok mutatnak be és árúsítanak - kiállít-
ásokat is rendeznek. A kiállításokon a megye mezőgazdasági fejlődését, kulturális eredményeit mutatják majd be. A hővénytermesztési kiállításon hat termelőség-
zet és a nagykanizsai tangazdaság mutatja majd be gabonáját, ipari és káposztás növényeit, a kertészeti kiállításon pedig három termelőség-
zet állítja ki legszébb termékeit. Gépkiallítás is lesz, ahol a legújabb mezőgazdasági gépeket tekinthetik majd meg a vásár látogatói. /MTI/

AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES MŰSORA AZ ALKOTMÁNY ÜNNEPÉN

i Tom/Tr/FE KC Bn

1954. augusztus 15.

Alkotmányunk Ünnepeén este 8 órakor a Csajkovszkij parkban új műsorával szerepel az Állami Népi Együttes. A budapesti közönség előtt az új műsort eddig mindössze három alkalommal adták elő.

Az együttes tánckara Gulyás-Náfrádi: "Mátkakérés", Vujichich-Rábai: "Almalopás" és Gulyás-Rábai: "Vistai legényes" című tánckompozícióit mutatja be. Az énekkar Csenki "Duda-nótájával", Kodály: "Esti dal"-ával és Járdányi "Arva madár" című dalával szerepel. A zenekar Vujichich "Palóc fantáziá"-ját adja elő.

Száznegyven üzem ötszáz táncosa
a szakszervezetek sportünnepélyén

A szakszervezetek sportünnepélyén, augusztus 20.-án a Népstadionban 140 üzem 500 dolgozójából álló táncgyűttes lép majd fel színpompás műsorral. A tánc koreográfiáját Molnár István érdekes művész tervezte tápéi táncokból. Betanította Krizsán Sándor koreográfus, az üzemi oktatók, valamint a SzOT Központi Művészgyűttese oktatóink segítségével. A táncgyűttes műsorát a belügyminisztérium népi zenekara kíséri, Járóka Sándor vezetésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954. augusztus 15.

7 óra 25 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

ö Vid -cz/-cz/HM -cz Bn 1954. augusztus 15.

Méhészeti kiállítás nyílik a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat biológiai szakosztálya méhészeti kiállítást rendez a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban. Az érdekesnek ígérkező, újszerű kiállítás a méhészkedés fejlődését, jelenlegi helyzetét mutatja be. Az augusztus 20.-án nyíló kiállításon több, mint 100 Békés-negyei méhész vesz részt.

Városi könyvtárat, két szabadtéri színpadot avatnak az Alkotmány ünnepén Várpalotán

A várpalotai tanács az Alkotmány ünnepére újabb létesítményekkel gazdagítja a város kulturális életét. Az I. kerületben, a tulajdonképeni Várpalotán, a többszáz éves Mátyás-vár mellett korszerű szabadtéri színpadot avatnak. A színpad és a nézőtér nagyrészt a tanács dolgozói, s a vágáriskolások társadalmi munkával építették fel. Az augusztus 20.-i ünnepségen a várpalotai pedagógusok Schiller "Ármány és szerelem" című drámáját adják elő, 21-én pedig az Állami Faluszínház ad műsort. Ugyancsak 20-ára készül el a város II. kerületének, Pétfürdőnek egyik legszebb parkjában az új szabadtéri színpad. Az Alkotmány ünnepén városi könyvtárat is avatnak Várpalotán. A szépen berendezett, helybeli festőművészek képeivel díszített könyvtár több mint 2000 kötet könyvvel kezdi meg működését.

Munkásszállások épülnek Hortobágyon

Hortobágyon a nagyarányú lakásépítkezéseken kívül új munkásszállások építésével is biztosítják az állami gazdaságok/jó elhelyezését. Ezévből mintegy 2000 dolgozó részére épül munkásszállás. Az elepi és árkusi állami gazdaságban, továbbá a borsósi gazdaság konyai üzemegységében összesen hét munkásszállást adtak már át a rendeltetéseiknek. Jelenleg 12 munkásszállást építenek a borsósi gazdaság üzemegységeiben, valamint a borzasi gazdaságban. A hortobágyi munkásszállások építésére több mint 3 és félmillió forintot fordít kormányzatunk.

/dolgozóinak

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1954. augusztus 15. 7 óra 30 perc
/Mi ujság vidéken? 1./ folyt./ -cz/-cz/HM -cz Bn 1954.VIII.15.

Összeállították a Somogy megyei
írócsoport első antológiáját

A Somogy megyei írók és költők munkáiból antológiát állítanak össze. A gyűjtemény 12 somogyi író, illetve költő művét tartalmazza. A beérkezett irodalmi munkák elsősorban a dolgozók megváltozott életével foglalkoznak. Az antológia kiadását őszre tervezik.

Ebben az évben már 142.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel Miskolc dolgozói

A miskolci városi tanács és a lakosság közötti szoros kapcsolat megerősödésének egyik bizonyítéka, hogy a dolgozók napi munkájuk után szívesen vállalnak társadalmi munkát. A lakosság értékes segítséget nyújt a tanácsnak a városrendezési tervek, valamint a tanácsüléseken elhangzott javaslatok megvalósításában. Ebben az évben mintegy 142.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a város dolgozói. Az I. kerület lakói a népkert árnyas fái alatt gyermekjátsszótér létesítenek, mintegy 90.000 forint értékben. Több ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek a dolgozók a piacterek rendbehhozásánál, valamint Miskolc lakóinak kedvelt szórakozóhelye, az Avastető rendezésénél.

Ünnepi hét Esztergomban

Az esztergomi városi tanács Alkotmányunk születésének évfordulója tiszteletére augusztus 14-től 20-ig ünnepi hetet rendez. Az ünnepi hét során színházi előadásokat, hangversenyeket tartanak és különféle kulturális előadások hangzanak el.

Szolnok megyében 62 előadást tartott júliusban a TTIT

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Szolnok megyei szervezete júliusban a nagy nyári munkák mellett is széleskörű működést fejtett ki. A TTIT 62 előadást tartott Szolnok megye területén, ebből 47 természettudományi kérdésekkel foglalkozott. Az előadásokat sokezer érdeklődő hallgatta meg.

L Tatarozzák Heves megye iskoláit

Heves megyében a nyári szünidő alatt 1.800.000 forintot
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1954. augusztus 15.

7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken? 2./ folyt./ -cz/-cz/HM -cz Bn

fordítanak a városok és községek iskoláinak rendbehozására, tatarozására. Több községben, így például Gyöngyöspatán, Mikófalván és Novajon már be is fejezték a munkálatokat.

"A könyv története" címmel kiállítás nyílik Tiszakécskén

Augusztus 29.-én a Bács-megyei Tiszakécske községben: kiállítás nyílik "A könyv története" címmel. A kiállítás anyaga szemlélteti a könyvkészítés művészetét a kezdetleges, kézzel írott könyvektől a mai modern nyomdatechnikáig. A kiállítást a megye több más községében is bemutatják.

Szabadtéri színpad épül Vaskuton

Augusztus 20.-án, Alkotmányunk ünnepén adják át rendeltetésének Vaskut termelőszövetkezeti község szabadtéri színpadát, amelynek nézőtere 1.500 személyt fogad be. Az ünnepségen a kulturotthon nyolcvantagu énekkara, zenekara és színjátszógardája változatos műsorral szórakoztatja a község dolgozóit. /MTI/

- . -

A BUDAPESTI SZÍNHÁZAK AZ ÁRVIZKÁROSULTAKÉRT

k Kc/HM Bn

1954. augusztus 15.

A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség szeptemberben előadásokat rendez az árvizkárosultak javára. A budapesti színházak előadásai a sorozatban a következők: Szeptember 2-án Fővárosi Operettszínház: "Montmartrei ibolya". Szeptember 3-án Magyar Néphadsereg Színháza: "Holnapra kiderül". Szeptember 4-én: Tarka est a legnépszerűbb művészek felléptével az Erkel Színházban. Szeptember 5-én: Állami Bábszínház: "Sztárparádé". Szeptember 6-án Faluszínház: "Bujócška". Szeptember 7-én: Jokai Színház /azelőtt Ifjusági Színház kamaraszínháza/: "Mátyás király Debrecenben". Szeptember 8-án: Petőfi Színház: /azelőtt Ifjusági Színház/: "A kőszívű ember fiai". Szeptember 9-én: Nemzeti Színház: "Othello". Szeptember 10-én: Madách Színház: "Romeo és Julia". /MTI/

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. augusztus 15.

7 óra 40 perc

UJJÁRENDEZIK DEBRECENBEN AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB VIDÉKI KÉPTÁRÁT

i Fm/PE -cz Bn

1954. augusztus 15.

A felszabadulás után - mint minden vidéki muzeumban - a debreceni Déri Muzeumban is hozzákezdtek új, korszerű kiállítások rendezéséhez. 1952-ben a muzeum képtárát, - amely hazánk legnagyobb vidéki képtára, - teljesen átrendezték, a képek jelentős része azonban az elmúlt két év alatt visszakerült az Országos Szépművészeti Muzeumba, illetve a különböző emlékkiállítások anyagát egészítették ki velük. Szükséssé vált tehát a képtár ismételt átrendezése és kibővítése.

A képtárhoz három újabb terem csatolnak, amelyekben XVI.-XVIII. századbéli és a XIX. század elejéről származó bútorokat, festményeket, edényeket, érméket és ötvösmunkákat mutatnak be. Az első bejárati teremben helyezik el a "nyirbátori stallum" néven ismeretes, XVI. századbéli faragott templomi ülőpadsort. E három terem anyagához szervesen kapcsolódik majd a képtár anyaga, amely a XIX. századbéli magyar nemzeti festészet kialakulásától kezdve a felszabadulásig mutatja be a magyar festészet fejlődését. Az átrendezésnél arra törekszenek, hogy a magyar művészet fejlődéséről minél átfogóbb képet adjanak, ezért a nagy művészek alkotásai mellett szerepet kapnak a korabeli, eddig kevésbé ismert kisebb mesterek művei is.

A festménygyűjteményt hatásosan egészíti ki a kapcsolódó szoborkiállítás. A bemutatott szobrok korban és stílusban harmonikusan illeszkednek a kiállított festmények közé.

Az ugynevezett "Ecce homo" teremben - amelynek falába Munkácsy Mihály "Ecce homo" című hatalmas festményét építették be, - a Szépművészeti Muzeum gyűjteményéből több nagyjelentősű Munkácsy-képet mutatnak be.

Az átrendezett debreceni képtárat szeptemberben nyitják meg. /MTI/

KIÁLLÍTÁS AZ "ÉLETJEL" CÍMŰ : ÚJ MAGYAR FILM DISZLETTERVEIBŐL

k FÖME PE KC Bn

1954. augusztus 15.

Kedden, augusztus 17.-én délelőtt 11 órakor nyitják meg a Lenin-köruti Vörös Csillag filmszínházban azt az érdekes grafikai kiállítást, amely Pán József Kossuth-díjas festőművészek a

Karlovy-Vary-ban díjat nyert "Életjel" című új magyar filmhez készített diszletterveit és festményeit tárja a közönség elé. A kiállítás naponta 11 órától este 9-ig tekinthető meg a Vörös Csillag filmszínház termeiben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. augusztus 15.

7 óra 45 perc

PÁLHÁZI JÁNOS SZTAHANOVISTA HORIZONTÁL-ESZTERGÁLYOS AZ ALKOTMÁNY-
ÜNNEPI VERSENYBEN EDDIG ÁTLAGOSAN KÉTSZÁZ SZÁZALEKOT TELJESITETT

i DI/B/PE NL Bn

1954. augusztus 15.

Pálházi János, a Klement Gottwald Villamossági Gyár szta-
hanovista horizontál-esztergályosa, mint minden vetélkedésben, az
Alkotmány tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben is helytáll.
Már negyedik éve, hogy pépéről nem került le selejt, vagy javító
megtűkálásra szoruló munkadarab és naponta mégis rendszeresen két
műszak előirányzatát teljesíti.

Az országos híri esztergályos a turbógenerátor alkatrészek
forgácsolása közben sem feledkezik meg arról, hogy új szakmunkásokat,
későbbi vetélytársakat neveljen. Az idén például már a második dol-
gozót, öccsét, Pálházi Pált tanítja az esztergályos szakma alapele-
meire, apró fortélyaira és korszerű módszereire. Azt akarja, hogy
november 7-től már önállóan dolgozzék és az előirányzat felett ter-
meljen, hibátlanul. Ha tanácsért fordulnak hozzá, Pálházi János
szívesen segít többi dolgozó társának és örömmel mutat meg egy-egy
gyorsabb fogást, vagy munkamódszert. Az ő segítségének nagy része
van abban, hogy a "Sztálinvárosi" komplexbrigád - amelynek ő a
vezetője - csaknem másfél év óta 150 százalék felett termel.

Pálházi János az Alkotmány-ünnepi versenyben eddig átlá-
gosan kétszáz százalékot teljesített. /MTI/

ÖNMŰKÖDŐ DIA-VETÍTŐGÉPET KÉSZITETT EGY KAPOSVÁRI MOZIÜZEMI DOLGOZÓ

vid PE NL Bn

1954. augusztus 15.

A kaposvári moziüzemi vállalat egyik dolgozója, Bojtor
Lajos műszaki ellenőr új, automatikus dia vetítőgépet készített.
A gép tíz képből álló sorozatot vetít le önállóan két-kétperces
időközönkénti váltással, a sorozat befejezése után pedig önműkö-
dően előlről kezd a képek vetítését.

A készülék különösen hirdetés, reklámozás terén jelentős.
A kirakatban, vagy egyéb reklámozási helyen elhelyezett gép önál-
lóan működhet. Természetesen szemléltető vetítés során is könnyeb-
ben alkalmazható, mint az eddig ismert dia-vetítőgépek. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 11. kiadás

1954. augusztus 15. 14 óra 40 perc

IDOJARANJELENTES

& FVE

1954. augusztus 15.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15-én, vasárnap délben 13 órakor:

Többfelé eső, zivatar

A Földközi-tenger felől meleg szubtrópusi légtömegek törnek előre a Kárpát-medencén át a Szovjetunióba. Nyugat-Európát hideg tengeri és arkvidéki léghullámok árasztották el, amelyek lassan keleti irányban is terjeszkednek.

Hazánkban szombaton élénk déli-délnyugati széllel fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet Szombathely vidékének kivételével meghaladta a 30 fokot, sőt Békéscsabán és Turkevnél elérte a 35 fokot. Eső nem volt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,4 milliméterrel alacsonyabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: növekvő felhőzet, ma lefeljebb néhány helyen, holnap többfelé, elsősorban nyugaton eső, zivatar. Megélénkülő déli, délnyugati, holnap a Dunánál onnár és zaknyugati szél. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: hétfőn reggel 16-19, délben nyugaton 24-27, keleten 30-33 fok között. /MTI/

(es)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás 1954. augusztus 15. 16 óra 50 perc
IFJUSÁGI BÉKETALÁLKOZÓ SZENTENDRÉN, KISTERENYÉN ÉS PÁSZTÓN
t Vid F VE 1954. augusztus 15.

A szentendrei járási DISZ-bizottság és a járási tanács népművelési osztálya vasárnap nagyszabású ifjúsági béketalálkozót rendezett Szentendrén. Gazdag, érdekes műsor szórakoztatta a járás fiataljait. Reggel zenés ébresztő, délelőtt térszene volt, majd tornabemutatót tartottak. A sporttelepen a járás üzeminek tervékeiből és mezőgazdasági termelvényekből kiállítást és vásárt nyitottak. A találkozó résztvevő fiatalok délután kelles felvonulást rendeztek, majd sport- és kulturműsorral, karnevállal és bállal ért véget az egésznapos ifjúsági béketalálkozó.

A kisterenyeyi Béke-parkban

egésznapos ifjúsági találkozóra jöttek össze vasárnap 15 környező község fiataljai. A járási DISZ-bizottság titkárának megnyitóbeszéde után délelőtt sportversenyeken mérték össze erejüket a találkozó résztvevői, délután pedig a szabadtéri színpadon a népi együttesek és az üzemi kultúrcsoportok mutatták be tudásuk legjavát. Ezt szabadtéri filmvetítés és táncmulatság követte.

Pásztó

és környékének fiataljai ugyancsak ifjúsági találkozót tartottak ezen a napon. /MTI/

RETNALOS VIDAM VÁSÁR NYILT NYIREGYZHÁZÁN

t Vid F VE 1954. augusztus 15.

Augusztus 15-én, vasárnap nyílt meg Nyiregyházán a nagy érdeklődéssel várt hagyományos őszi vásár. A Rákóczi-utcán és a két oldalán elterülő Szamuely-térre és Baza-térre hatalmas, szépen díszített sátorvárost állítottak fel, ahol rendetleg iparcikk várta az érdeklődőket. Nem volt hiány zöldségfélékben, élelmiszerekben sem. Nyiregyházi "Dózsa" és "Ságvári" tsz-ek konyhakerti áru mellett ott voltak már a vásáron a Keleti Főcsatorna vízával öntözött termények, zöldségfélék is, amelyek a tiszavasvári "Munka" tsz hozott fel. A "Munka" tsz sátorában egy vízzel telt edényben díszlett az első dus kalászt és termést ígérő szabolesi rizs is. A sóstóhegyi "Vörös Csillag" tsz tagjai /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás

1954. augusztus 15.

17 óra - perc

/Kétnapos vidám vásár...folyt./ t Vid F VE

tavalyi, 15.7 fokos rizlingbort hoztak többek között a vásárra.

A dolgozók már a reggeli órákban ezrével, tizezrével keresték fel a sátrakat és megkezdték a vásárlást.

Kiss György kálmánházi nyolc- holdas dolgozó paraszt a szerződésesen termelt szöszbükkönyért kapott 800 forint többtermelési prémiumból ekét vett. Jávor Lajos, a nyiregyházi "Ságvári" tsz tagja előlegből, nagyobb mennyiségű konyhaedény vásárlása mellett a portája elkerítéséhez szükséges drótot vásárolta meg.

Délig mintegy 35-40.000 ember fordult meg a vásárra. Csak ruhaféleségekből 900.000 forint értékű fogyott el. Igen nagy volt az érdeklődés a mezőgazdasági kisgépek és a tüzhelyek iránt is. A déli órákig 160 darab tüzhelyt és 35 ekét vásároltak meg. A vásárosnaményi földművesszövetkezet nagy áruháza csaknem hárommillió forint értékű árukészlettel vett részt a vásárron. Már a reggeli órákban 10 kerékpárt, 18 tüzhelyt, 8 rádiót, 5 fényképezőgépet, 3 gyermekkoszt adott el.

A déli órákban már igen nagy volt a forgalom a vendéglőkben és lacikonyhákban is. A földművesszövetkezetek fel is készültek erre a forgalomra. Többek között 250 hektár sör, 80 hektár tokaji bor várta a melegben megsomjazott vásárlókat. A vásárosnaményi földművesszövetkezet halászcseréje, -ahol legnagyobb volt a forgalom - három mázsa halból készített ételekkel és 12 mázsa hentesáruval várta a vendégeket.

Gondoskodtak a vásárlók szórakozásáról is. A vásártéren felállított szabadtéri színpadon délelőtt népi zenekarok, majd a nyiregyházi munkásstúdió adott műsort. A város két filmszínháza és a vásárron lévő "Vidám mozi" kedvezményes helyárral már a délelőtti órákban megkezdte előadásait, délután pedig a város legjobb kulturcsoportjai szórakoztatták a közönséget. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

3 14 kiadás 1954. augusztus 15. 18 óra 40 perc
BEKÉNAGYGYÜLES BEKÉSCSABAN

i Vid F VE

1954. augusztus 15.

Vasárnap délelőtt nagygyűlést tartottak a béke-mozgalom bekéscsabai harcosai. Zsombor János külügyminisztériumi osztályvezető nagy érdeklődéssel kísért beszámolójában a nemrégiben lezajlott genfi értekezletről szólt, részletesen elemezve az értekezlet tanulságait. Hosszasan foglalkozott a béke erőinek legújabb diadalával, a Vietnamban létrejött fegyverszünet jelentőségével. Hangsúlyozta: a béke-mozgalom eddigi eredményei újabb erőfeszítésekre kell, hogy ösztönözzenek minden békeszerető embert a még megoldásra váró kérdések rendezéséért - Németország egyesítéséért, az európai kollektív biztonsági rendszer megteremtéséért, az atomenergia békés felhasználásáért.

A beszámolót követő vita során igen sok hozzászólás és kérdés hangzott el. /MTI/

HÁROM SZOCIALISTA VÁROS IFJUSÁGÁNAK TALÁLKOZÓJA KAZINCBARCIKÁN

i Vid F VE

1954. augusztus 15.

Három épülő új szocialista városunk, Sztálinváros, Komló és Kazincbarcika fiataljainak legjobbjai nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap Kazincbarcikán. A találkozón több mint ezer fiatal vett részt. Komlóról 87 fiatal építő és bányász, Sztálinvárosból pedig 30 ifjumunkás érkezett a találkozóra. Eljttek a környező községek DISZ-fiataljainak küldöttai, sőt a tiszadorognai gépállomás és Mezőkövesd ifjúságának képviselői is.

Vasárnap reggel vidám zeneszó köszöntötte a vendégeket és a város lakóit. Délelőtt a szabadtéri színpadon ünnepi nagygyűlést tartottak, melyen Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mondott beszédet. A sztálinvárosi fiatalok üdvözlését Gere János ifjumunkás tolmácsolta, a komlói ifjuság nevében pedig Duga János fiatal bányász köszöntötte a találkozó résztvevőit. Zeka János kazincbarcikai brigádvezető bejelentette, hogy augusztus 20-tól versenyre hívják a másik két város ifjumunkásait.

A nagyváltás után vidám kultur- és sportműsor kezdődött. A délutáni órákban tréfás versenyekkel folytatódott az ifjumunkás-találkozó programja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15 kiadás

1954. augusztus 15.

18 óra 15 perc

MUNKÁSOK, EGYENILEG DOLGOZÓ PARASZTOK ÉS TSZ-TAGOK BARÁTI LÁTOGATÁSA A MILLIOMOS MIHÁLYI "TÁNCICS" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

† Vid F VE

1954. augusztus 15.

Kedves vendégek érkeztek vasárnap a mihályi "Táncsics" tsz-be. Mintegy 500 dolgozó paraszt, termelőszövetkezeti tag, gyárak és üzemek munkásai jöttek el Győr megye különböző vidékeiről.

A "Táncsics" tsz parkjában a nagylombu hársfák alatt 9 óra felé ott voltak a meghívott vendégek. Fodoróczy Lajos, a "Táncsics" tsz Kossuth-díjas elnöke köszöntötte a megérkezőket, majd ismertette a termelőszövetkezetnek a megalakulása óta végzett munkáját. Elmondotta, hogy 1948-ban 17.800 forint volt a termelőszövetkezet közös vagyona - 1954-ben már nyolcmillió forintnál tartanak. A tsz közös vagyonával együtt növekedett a tagok háztáji gazdasága is. A megalakulás első évében mindössze öt tehén és 11 sertés volt - ma 230 szarvasmarha, 1193 sertés van a tsz-tagok háztáji gazdaságában.

A beszámoló után a vendégek csoportokra oszlottak, hogy megtekintsék a gazdaságot. Első utjuk a termelőszövetkezet híres állatállományához vezetett. Különösen sok elismerés hangzott el a szarvasmarha- és sertésállomány gondos és szakszerű ápolásáról.

Matics József háromholdas veszkényi egyénileg dolgozó paraszt kijelentette: "Hetven éves vagyok, eddig nem is akartam gondolni a szövetkezésre, most azonban más a véleményem a szövetkezeti gazdálkodásról. Saját szememmel láttam, hogy szakszerű vezetés és gondozás mellett az állatállomány is, a föld is milyen gazdagon fizet.

Füzi Lajos, a fertőszéplaki "Új élet" tsz sertés-gondozója is először járt a mihályi "Táncsics" tsz-ben.

A kíváncsiság hozott el - mondja. - Sokat hallottam a "Táncsics" szép sertésállományáról, most meggyőződtem róla, hogy pontos etetéssel, tisztasággal milyen egészséges, jól fejlett állatokat lehet nevelni. Arra törekszem ezután, hogy - úgy mint itt - minden egy-két hónapban egyszer meszeljem a sertés-
ólakat.

Sárovcics István győrszentmártoni ötholdas egyénileg dolgozó paraszt így nyilatkozott:

/folyt.kö

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1954. augusztus 15. 10 óra 10 perc

/Munkások, egyénileg dolgozó...folyt./ i Vid F VE

- Csak ujságokból ismertem eddig a mihályi tsz eredményeit. Most örülök annak, hogy módomban volt látni a gazdaságát. Beváltak azok a remények, amelyeket ehhez a baráti látogatáshoz fűztem. Különösen / megragadta / figyelmemet a határ, ahol a kukoricaföldek 30-35 mázsás termést ígérnek.

Érdeklődtek az iránt is, hogy milyen agrotechnikai módszereket alkalmaznak a mihályi "Tancsics" tsz tagjai a kukoricánál.

A látogatás után a tsz kulturcsoportja szórakoztatta a vendégeket. /MTI/

VASÁRNAP IS FOLYT A BEMORDÁS ÉS CSEPLÉS A SÁRVÁRI JÁRÁSBAN
i Vid Tr F VE 1954. augusztus 15.

Vasárnap, a meleg időt kihasználva folyt Vas megyében a gabona-hordás és a cséplés. A sárvári járás dolgozó parasztjai igyekeznek, hogy augusztus 20-ra befejezzék a cséplést. Vasárnap délelőtt minden községben bugtak a cséplőgépek, hordták a gabonát. / egyénileg dolgozó parasztjai, a rábasömjéni "Lenin" tsz és a gércei "Vörös Csillag" tsz befejezte a cséplést. /

Városmiske A járásban a csépléssel egyidőben végzik a tarlóhántást és a másodvetést is. Tarlóhántási tervüket 96.9 százalékra, másodvetési tervüket 112 százalékra teljesítették a sárvári járás dolgozó parasztjai. /MTI/

UJRA MEGKEZDTE ELŐADASAIT VAS MEGYÉBEN AZ ÁLLAMI FALUSZINHÁZ
i Vid F VE 1954. augusztus 15.

Az Állami Faluszínház művészei már két év óta rendszeresen ellátogatnak Vas megyébe. Havonta új darabokat mutatnak be mintegy hater ezer néző előtt. Legutóbb június 4-én Csizmarek Mátyás "A borju" című színművét játszották nagy sikerrel.

A megye falvaiban ma már mindenütt szeretik, szívesen látják a művészeket. Vas megye dolgozói levelekben kérték a népművelési minisztériumot, hogy minél többször látogasson el hozzájuk a Faluszínház. A kérésnek eleget tett a minisztérium s augusztus 14-én Szigligeti Ede: "Liliomfi" című daljátékának bemutatásával ismét megkezdte vendégjátékát Vas megyében a Faluszínház együttese. Az első előadást, - amely már több mint ötszázadik

volt Vas megyében - Pósfán tartották, ahol még soha nem játszottak hivatásos művészek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás

1954. augusztus 15.

22 óra — perc

IDOJARASJELLENTES

& F VE

1954. augusztus 15.

▲ Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15-én,
vasárnap 21 órakor:

Többfelé eső

▲ Nyugatról előtörő hűvös és a Földközi-tenger felől előnyomuló meleg szubtrópusi levegő hatására Közép-Európában éles hőmérsékleti ellentét alakult ki. Prágában 20, Bécsben 24, ezzel szemben Budapest 35, Bukarestben 32 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban vasárnap az időváltozást csak a nyugatról felvonuló felhőzet jelezte. Nyugati határszáron a késő délutáni órákban már néhány csepp eső hullott. Felmelegedés itt már nem érte el a 30 fokot, míg a Dunától keletre több helyen elérte, sőt meghaladta a 35 fokot is. Turkevéről 37, Debrecenből 38 fokot jelentettek. Néhány nyugati megyét leszámítva ez volt hazánkban az idei nyár eddigi legmelegebb napja.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 27 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: keleten is növekvő felhőzet, többfelé, elsősorban nyugaton eső, zivatar. Időnként élénk déli, délnyugati, a Dunántúlon északnyugati, északi szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel 16-19, délben nyugaton 24-27, keleten 30-33 fok között.

x x x

▲ Duna vízállása / vasárnap reggel Budapestnél 383 cm.
/MTI/

h

MTI BELFOLDI HIREK

B 18 kiadás

1954. augusztus 15.

12 óra 15 perc

FOGADÁS A KOREAI NÉPI DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG NEMZETI UNNEPE
ALKALMÁBÓL

t KC/Tr F VE

1954. augusztus 15.

An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete a koreai nép felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából vasárnap este fogadást adott a városligeti Gundel-étteremben.

A fogadáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Gerő Ernő, a Minisztertanács első elnökhelyettese és Ács Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Mekis József, a SZOT elnöke, a Politikai Bizottság póttagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Boldoczki János külügyminiszter, az Elnöki Tanácsnak, a Minisztertanácsnak, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének több tagja, valamint a magyar politika, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Részt vett a fogadáson számos budapesti diplomáciai képviselőt vezető és több tagja. /MTI/

Vége !!!

2

MTI BELFOLDI HIREK

B 18 kiadás

1954. augusztus 15.

12 óra 15 perc

FOGADÁS a KOREAI NÉPI DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG NEMZETI UNNEPE
ALKALMÁBÓL

t KC/Tr F VE

1954. augusztus 15.

An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete a koreai nép felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából vasárnap este fogadást adott a városligeti Gundel-étteremben.

A fogadáson megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Geró Ernő, a Minisztertanács első elnökhelyettese és Ács Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Mekis József, a SZOT elnöke, a Politikai Bizottság póttagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Boldoczki János külügyminiszter, az Elnöki Tanácsnak, a Minisztertanácsnak, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének több tagja, valamint a magyar politika, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Részt vett a fogadáson számos budapesti diplomáciai képviselő és több tagja. /MTI/

Vége !!!

2

